

F Fabule Anyanowy.

## Tuto se počijnagij Fabule Anyanowy / tak pakž w Remčině stogij /

První: o Sedlce a o Wltu.

**S**lowom jasným křečij wltij / často zklamá ni beywo gij.  
**W**lt gedno času hlebem gsa přinucen /  
 s lesa wysšel / y pro Wlticy y pro Wltata  
 aby něco k gijdlu nalezti mohł. A obcházel  
 okolo domúw / na begi mage žeby něco vponiti mehl. A  
 w tom vslyšel Mláci / ana s plačným dítětem mluwj /  
 chčigjcy ge čimú slowy vkogiti: Mlé / a neb tě dám wlt  
 ko x / a t. snij. Tím slowom wltě čekal celau noc / tu na  
 begi mage je mu to dítě wen wywrje. Abyj pak gij to  
 dítě plácat přestalo / vpořogiwšji se vsnulo / čijmž wlt  
 kowi wšestna nabege obgata byla. A přinutil ho lačný  
 žiwot odeud přec gijci / a zase do lesa k Wlticy a k wltáa  
 com se nawrátiti. Widúcy pak Wltice Wltka zase lačné  
 ho giti / řekla k němu: Ačeraž gij to je yakž obyčcy máš  
 žádně kofiski a sebau ne nefsá / ale s odwěšeným křem se  
 smutně wracýš / a welmi sy yakž nepodoben: Odpowě  
 žel gij Wlt / a řekl: Tě máš se comu dirwiti že se prázný  
 zase wracým / neb sem šrže gednu ženu celú noc w dobré  
 nabegi stráwil / aš mi den zastib / tak že sem sorwá pšom  
 Sedlák om wykłécel. Křeb řdyj sem wysšel hleboge / dá  
 bych řde co vlowiti mohł / gedna Mláci dítě mi dáti šl  
 bowala / ale ne dala / a tak sem w dobré nabegi a oči á

F Fabule Anyanowy. cipř.  
 wanij s starošij aš do této hodiny čekal. Z toho sem po  
 rozuměl / že ženšlym lehdomyslnostem a wrežostem / šab  
 ny wěriti newá / chceli oklamán nebyti.

ii. O Ziabě / o žabincy / a o Ptáčch.


**B**ez wltě práce nemuože žádný k wysokým  
 wicem přigijti / A kdož se přilís wysok o tab  
 ne / ten mnohem čijse doluo spada.  
**C**jasu gednoho přilešla Ziaba w žabinc  
 cy k Prátnom / a řekla k ním: Abyby k do z  
 wás chel mnc naboru wysok o wyněti / tomu bych wřáa  
 zala žabincúw mnošřwú / žeby z ných nabral na ydraž  
 ššich Perel / a těch žabney sám od sebe z Prátnow dogijti  
 žeby nemohł / A ačy koli sama tam rada šla / a nebo se  
 plawila / wšak gegij chuože byloby welmi lemitě lesem /  
 a plawenij by měla s celú den. Šrže to gegij ni šlecheta  
 né šlibowánij / wzał gij Worel mcy swé žpary / a wysok o  
 gi do powětij wyněti / žádaže aby mu comu což šlábila /  
 došti činila. Abyj pak ta žabnicná žaba tobo gemu dr  
 žeti nemohla / počal gij wštrými žpary trápiti a tišce gij  
 mati. Žiába wšdychagijce počala sobě šřšřkati: Bych yá  
 byla této wysokosti ne žáda / tohoro bych uemila / a téo  
 to mocy bych byla wšla. A pušřil Worel žiábu doluo / a š  
 rozraziwšji se vmřela. Ta naučenij dala / aby gedn kaž  
 dy w swém šřawu wšel byl / Křeb žpaura a wyřok omysla  
 nost malo co dobroho žřubij / a řádko co dobře wšela. A  
 křečij přilís wysok o špnau / obyčegne čijse doluo poda  
 gij / Křeb bez žawšřti býti ani žřřřkati ne mohau / šrže kře  
 řij ten pád mnohem čijšij býwá.

ii. O Ptáčch.

66 14

CXXX

**O Aegypt.**  
**Pyramides Egyptker.**



**Pyramis gest tuz tpyhrana velmi wy**

soko/od spodu az k wrcchu/cim wyso tym autegise wybu  
guc. Ty pak Pyramides neb Wze /kracj w Egipte wyz-  
dwozeny byly/prawoj Solinus/se gsfau wssakau w yskost  
kracj Kulkama wdelaina byti imrozeprewyskowaly/Kracj  
to nagatimsy stalowatim wessku/strane puolnocni **Ute**  
**sta** Memfis staly/kracj mezy Memfis a Delta **U** Niesy okolo Cetyridyiti  
welbich Homiow lezal/Gedna byla zwoyssi/yakj Strabo pisse/Cisyc a Pa-  
tnate Kroceguow/Ac guch w Zemi Egiptse wice bylo na mnoha mistach  
wssak zadne wzacnejszy nebyly/ktom kachto tuz/kracj wessku **S**wet Powe-  
kisswau naplnily/Ab edewssich po Wode se plawicich widany byly.Znich  
to dwe pocteny byly / mezy Sedm Sweta tohero Drwuow/Plinyus omich  
tako pisse. Pyramides w Egipte / sfau marna a blaznowa chlaba Polla-  
duow Kralowssich. **M**nozy prawu/se ge zprijciny te stawiti dali / aby Pe-  
niz **U**amesstiu / a neb gny pomich dychtyc nenechawali/a take aby Lid obcany  
w pbdnosti nezab abel. **W**elika ze strany narodu to' marnost a zbrotnost byla.

# XI



li/ kterak dwie vřchly a gedna vřhuru rořtla/ divoti ťe nepieřtawali/ a oni co ťe divotiē  
 řekl/ wiezte je zme<sup>ř</sup> rodu mnozy poćnu panovati/ Ale gediny Pán toľko zuffane w tra  
 lowřtřij wařem pánugicy/ a Pánij waře w teto wicicy by nebyla tak pořpřšřyla/ tak  
 jako byřte wy nynij/ od Libuře wyřeli po wřřecky dny wickuow hognost Chleba rotē  
 to zemi byla by/ gedine bych ya tuto (řtariž wridyē) wicelij byl mohl dorowau/ woračo  
 rei neb Diebinnijku. nebyla by porřeba chleba kupowati. Ale pro to hoto dyla newyřo  
 nanij/ bude čařto bywoti w zemi hlad/ a Polak rati oleřtij/ toľk Kniřiat/ zemie tato mieř  
 la by. Oni pař wřpomenuwřře na řeč Libuřřinu/ otazali ťe gcho/ proč oni má obyčeg  
 ne na zemi ale na jeleze gřřřti: Odpowēděl/ proto. Wěb mnog Rod bude wař jeknu  
 metlu třeřtati. Kdyj pař od toho obidn wřřkali/ obleřli gřřu ge y w rauchu dławhe  
 a jako Kniřteřře/ kterčř gemu pořlala Libuře/ y Čerwice neznámē jako by Krali ná  
 leřali: Tu hred na Buiš bugny wřřdi Přeňyřl/ a řařal ťobie podati Čerwicz lyčenyč  
 w krajch obyčeg miel přeč choditi/ kterčř byl y řam řwū mřū wřřři lyčijm z Kor lipo/ Čerwice lyčani  
 wych/ ty hred zanádra wlořim řicnog Bani obrati/ a oni wřřdawřře na řwē Komie/ s  
 přeřu y s zadu gedū okolo nicho: A na ře čestie rozlična gřřu rozmluwany/ y otazky čis  
 niče na Přeňyřlow) mield. Geben pař znič y jako mudřeřřij otazal ťe gcho/ pč  
 by takowē Čerwice/ kterčř gřřu malé wařnořřti s řebū na owuor Libuře neřře: Přeňyřl  
 odpowēděl/ na potomnij čas aby chorwany byly/ a buducym nyym wřřawany/ wce  
 geřt prawnij Banije zemie teto obyčeg miel choditi: Potom ty Čerwice za dľubij čas  
 od Dieřana a Baniřij Wřřřbradřřeho Kořředa/ w wielke poctiwōřřti wedle gnych kle  
 notuw chorwany byly/ a při Korunowanij Kralē/ w ředčy Krali řařdani y Lidu w  
 řařawany. Při dobywanij pař Cyřarē Zygmund a Wřřřbradu/ tu řřu ztracany:

¶ Kdyj gřřu ťe pař přibřřowali ře dwom Libuře. Vhledali gřřu řwū Pánij/ anā  
 proti njm s wielkym hauffy Sluřebniř a Sluřebniřuow wřřřla/ wtagie Přeňyřla  
 gemu dobrcho a dľubcho zorařij na Wosi ch žadařij/ do přibřřři řřečo geř w wē  
 dla: Tu geřt wielke wřřelē bylo/ wřřřekni h odugij. Chleba/ Zariawny / Přeňyřow/ a  
 Řeb za pokřm/ a Mědowiny za napog poľia řřře. Tu pař čerw Wřřř, kterčř  
 od Libuře za Manřela/ a od Lidu za B... wřřwolen byl/ Lid wřřřekni Přeňwa od

# SUCYDŮŮ

30ff:

X 24632

Eniška ošvecungich, a otvira-  
sch Empl: Nebo to to ginhch  
mshoch jarmeleho gafi, o Moratny,  
Emdrent vsstch MBich, na Dvby,  
na Sem, o Dblachd, p to  
Moer, to Suedbar vsstchho  
vspravnage.



II. St.

Archiev

Vědom to Golomauce o Segešty Dvmlony / Iti  
Segeštya Gramička Sepešba / Sukosca /  
všta 1779.

